



Бабр-Чарт: главы Томской области. Осень 2024

Проект Бабр-Чарт – это объективная оценка активности и деятельности фигурантов исполнительной и законодательной власти в регионах.

В отличие от разного рода «пузомерок», Бабр-Чарт основывается на комплексной оценке реальной деятельности фигуранта и отражении результатов этой деятельности в региональных и федеральных СМИ. Чем активнее работает фигурант и чем больше о нем пишут журналисты – тем выше вероятность попасть в чарт.

Чарт состоит из двух блоков, по пять фигурантов в каждом: Лидеры и Антилидеры.

Итоговый чарт формирует нейросеть Бабра на основе комплекса факторов. Мы не ранжируем персоны внутри лидеров или антилидеров, расположение в таблице оставлено на усмотрение нейросети.

Лидеры



Елена Рязанова

Елена Рязанова явно заинтересована в развитии туристической привлекательности Парабельского района. В Нарыме построили почти восьмиметровую смотровую башню. Там завершился первый этап благоустройства площади Музея политической ссылки, которое осуществляется по нацпроекту «Жилье и городская среда». Реализация второго этапа намечена на 2025 год. Елена Анатольевна активно вела тг-канал, причём публиковала там не только позитив – в частности, она поднимала проблему бродячих собак.



Валерий Дениченко

Валерий Дениченко в третий раз становится лидером нашего чарта. Оно и понятно – один из самых открытых чиновников области, который САМ и без официоза ведёт тг-канал. 15 с лишним тысяч подписчиков – это сильно. Для сравнения: у губернатора 32 тысячи. То есть аудитория мэра Стрежевого лишь вполовину меньше аудитории Владимира Мазура. Подкупает честность Дениченко. Пишет он, например: «каких-то отдельных приказов о премировании себя я не подписывал» – и ему веришь.



Николай Данильчук

Асиновский район оказался в лидерах по возведению индивидуальных жилых домов (более одной тысячи квадратных метров за октябрь). Это достижение, думаем, можно причислить к заслугам Николая Данильчука, так как строятся там, где хорошо живётся. Также чиновник уделяет большое внимание здоровью населения – район победил во Всероссийском конкурсе лучших методов привлечения людей к спорту и ЗОЖ. Кроме того, в Асине по госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий» начали делать ледяной карт стоимостью 363 миллиона рублей.

Антилидеры



Дмитрий Махиня

В Томске по-прежнему остры проблемы вывоза мусора, состояния общественного транспорта и сохранения исторического наследия. И что же делает глава города, омич Дмитрий Махиня? Говорит, говорит, говорит... Из последнего: мэр покатился на электробусе «Генерал», который решила протестировать администрация, а потом сказал, мол, денег на электробус нет (недоуменный слайл). Или другой пример: Дмитрий Александрович раскритиковал муниципальную программу «Сохранение деревянного зодчества», ведь в начале 2024-го на создание проектно-сметной документации для ремонта ряда домов были выделены деньги, но никто ничего не создал. Может быть, стоило следить за реализацией программы на протяжении года? Почему вы спохватились в последний момент?



Вячеслав Шипицын

Глава администрации Советского района Томска Вячеслав Шипицын не раз попадал в наш антирейтинг глав Томской области. В сентябре 2024 года на него завели уголовное дело по статье 286 УК РФ – превышение должностных полномочий. Якобы Шипицын передал во владение сотруднице администрации муниципальную квартиру. В недосмотре за своим подчинённым можно было бы обвинить мэра Томска Махиню, но тогда, когда преступление имело место (если имело), Дмитрий Александрович был заместителем омского градоначальника.



Вячеслав Черноус

Вячеслав Черноус покинул пост главы Томского района в конце сентября. Прокуратура уличила его в нарушениях антикоррупционного законодательства. Якобы он незаконно премировал себя. Ущерб оценили в чуть более миллиона рублей (один миллион 417 рублей 83 копейки, если точнее). Вячеслава Михайловича де-юре – выбрали депутаты думы ТР 29 ноября 2023 года, а де-факто – назначил губернатор Владимир Мазур. Вся эта история отрицательно сказалась на

репутации первого лица области. Заметим, что предшественника Черноуса Александра Терещенко тоже поймали на нехорошем деле. Экс-чиновник признан виновным в даче взятки группой лиц в особо крупном размере.



Андрей Коломин

Глава Кривошеинского района летом был среди лидеров. Но в чарте глав осени мы решили отнести Андрея Коломина к аутсайдерам. А всё потому, что проезд по мосту через реку Бровка, закрытый в 2023-м, так и не открыли, хотя только по нему жители улиц Подгорная, Колхозная и Южная села Кривошиено могли попасть в центр. Соответственно, не могут попасть и к ним – ни скорая, ни такси, ни мусоровозы. Андрей Николаевич, может, уже пора помочь людям?



Алексей Мочалов

Глава Зырянского района во второй раз попадает в компанию антилидеров нашего чарта. И опять по причине игнорирования проблем. В частности, в своём тг-канале он даже не обмолвился об отсутствии воды в селе Окунеево. Местные жители неоднократно жаловались в администрацию района, но никакой реакции не последовало. Ну да, кого это волнует?! Гораздо важнее пиарить (в пиаре, в общем-то, не нуждающуюся) «Единую Россию».